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【例題】P.2,3  

(1)  単項式  (2)  多項式  (3)  多項式  (4)  単項式  (5)  多項式  (6)  単項式  (7)  単項式  (8)  多項式 

(1) 次数：1 係数：2      (2) 次数：3 係数： 3−     

(3) 次数：3 係数：
3

2−      (4) 次数：2 係数：
2

1
   

(1) 項： a3 ， b4−   1 次式    (2) 項： x2− ， xy4 ，8  2 次式 

(3) 項：1， x5−  1 次式     (4) 項：
4

x− ，6  1 次式 

  (1) 32 +− x   (2) ba 92 +−    (3) xx +28  

  (1) yx 33 +   (2) yx 22 +−    (3) 337 −− yx   (4) 752 −+ xx  

 

【必修問題 A】P.4,5  

問題 1 (1) 単項式   (2) 多項式   (3) 多項式    (4) 単項式 
 

問題 2 (1) x2 ，3   (2) 2a ， a2 ． 3−    (3) 24xy ， x5− ． y3   
 

問題 3 (1) 1，4   (2) 1，1   (3) 3 ， 3−   (4) 2 ， 1−   (5) 3 ，
3

2
  (6) 2 ，

4

1
 

 

問題 4 (1) 1 次式        (2) 2 次式        (3) 3 次式 
     

問題 5 (1) 46 +x   (2) ba 23 +   (3) xx 38 2 +   (4) 545 2 +−− xx   (5) yy −2    (6) aab 27 +−   
 

問題 6 (1) ba 33 +−   (2) yx −−2   (3) 2−+− ba   (4) 82 ++− yx   (5) 33 −− yx   (6) 369 2 +− xx   

 

【必修問題 B】P.6,7  

問題 1 (1) ①，③   (2) ① 1  ② 1  ③ 4  ④ 2  ⑤ 2  ⑥ 4  

   (3) 1−     (4) 項… 23x ， xy− ． 24y ， 5−    係数…3 ， 1− ，4  
 

問題 2 (1) 62 ++− yx   (2) xx 34 2 −−  (3) aba
20

3

12

5 −−   (4) yx
6

1

4

5 +   (5) ba
12

5

12

11 −  

 (6) mm
4

1

3

2 2 +  
 

問題 3 (1) ba −10  (2) 623 2 +− xx   (3) 125 −−− ba   (4) xx 23 2 −−  (5) 3126 2 −+ xx  (6) 223 2 ++ xx  

   (7) 1252 2 −+ mm  (8) 635 +−− yx   (9) 63 2 −+− yy   

 
問題 4 (1) yx 64 +−     (2) ba 75 +     (3) 656 2 +− xx  
 

 

１ 

２ 

 

３ 

 

４ 

５ 
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【例題】P.8,9  

(1) 220x−   (2) 312a  (3) yx 215−   (4) 234 yx   (5) 29x   (6) 38a   (7) xy2−   (8) xy10−  

  (1) y3−    (2) a3   (3) b2−     (4) 
n

m

3

8−  

  (1) 
b

a2

   (2) x2−   (3) 232 ba−   (4)  xy2−  

 

【必修問題 A】P.10,11  

問題 1 (1) xy27−   (2) xy12−   (3) xy54  (4) ab48−   (5) ab8−  (6) 212xy  (7) yx324−  (8) 24a−

   (9) 327a−   (10) 327a   (11) 37a−  (12) 226 yx   (13) mn
15

8
  (14) 235 nm−   (15) ba320  

   

問題 2 (1) a4    (2) x
2

5
   (3) n5−    (4) b3−    (5) 22c    (6) x3−  

   (7) 2

3

2
x    (8) y5    (9) b6−  

 

問題 3 (1) 2

2

1
x    (2) 23b−   (3) 

y

x28
   (4) 26a−   (5) y2    (6) 22x−  

   (7) ba23   (8) x3−    (9) yx24−  

 

【必修問題 B】P.12,13  

問題 1 (1) 332 ba   (2) ab6    (3) 348x−   (4) 22

4

3
yx   (5) ba424   (6) 22

9

1
nm  

 

問題 2 (1) y
2

1−   (2) 
y5

2
   (3) 

y

x3−   (4) y9−    (5) a8−    (6) 
y

x5−  
 

問題 3 (1) 524a   (2) 423 yx   (3) 45

9

4
ba   (4) 22ab   (5) yx2

8

9
  (6) 2

9

8
a  

 

問題 4 (1) 24a    (2) 
y

x28
   (3) 212b−   (4) 2

3

16
a−  (5) 22a−   (6) ba22  

   (7) ba36   (8) yx3−   (9) b8−  
 

問題 5 (1) ac8    (2) 2335 yx−  (3) 
2

2ab   (4) 
6

62yx
 

 

 

 

 

１ 

２ 

３ 
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【例題】P.14,15  

(1) ba 42 −   (2) 3126 ++− yx   (3) yx 23 −   (4) 32 +− yx   (5) xx 612 2 +   (6) ba 53 −  

(7) 356 −+− yx   (8) aab 48 +−  

  (1) yx 67 −    (2) yx 166 +−  

  (1) 
12

1113 yx −
  (2) 

12

55 yx +
  (3) 

12

227 ba +
   (4) 

9

3yx −
   (5) 

4

45 ba −
  (6) 

14

938 yx −
 

 

【必修問題 A】P.16,17  

問題 1 (1) ba 124 −   (2) yx 1510 −  (3) 3126 −+− yx  (4) ba 46 +−   (5) 432 2 −+− xx   

(6) yx 1218 −−  (7) ba 74 −   (8) 32 2 −+ xx   (9) 43 +− ba  
 

問題 2 (1) yx 56 +   (2) ba 914 +   (3) 6135 ++− yx  (4) ba 74 −   (5) ba 122 −−  

   (6) ba 45 +   (7) yx 1710 +  (8) 128163 2 −−+ yxx   (9) 878 +− ba  
 

問題 3 (1) 
4

74 yx −
  (2) 

6

29 yx +
  (3) 

4

2yx −
    (4) 

12

43 yx −−
  (5) 

10

912 ba −
 

     

   (6) 
12

5yx +
   (7) 

6

9 yx +
   (8) 

12

27 2 xx +
   (9) 

10

59 yx +
 

 

【必修問題 B】P.18,19  

問題 1 (1) ba 208 −   (2) yx 96 −    (3) yx 23 +    (4) yx 32 −   (5) yx 918 +  

   (6) 9156 +− ba   (7) ba 96 +   (8) 346 −+ ba   (9) 12186 +− yx  
 

問題 2 (1) ba 4+−   (2) yx −−2    (3) yx 67 −    (4) yx 1410 +−  (5) x7  

   (6) yx 2410 +  (7) ba 55 +    (8) 7811 +− yx   (9) 1712 +−− ba  
 

問題 3 (1) ba
3

1

4

7 −   (2) yx 2
3

2 +−   (3) 
12

14 yx +
   (4) 

3

25 ba −
  (5) 

20

76 ba −
 

     

   (6) y
8

3
    (7) 

12

413 yx −
   (8) 

4

53 yx −
   (9) 

7

22 yx +
 

 

 

１ 

 

２ 

３ 
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【例題】P.20,21  

   (1) 
h

Sah
b

2−=    (2) 
2

73 −= x
y    (3) 

5

5y
x

−= ℓ    (4) 
5

23 ax
y

−=  

  (1) 7−    (2) 5−    (3) 31−    (4) 72−  

  2 倍 

【必修問題 A】P.22,23  

問題 1 (1) 
3

52 −= x
y   (2) 

4

12 y
x

−=    (3) 
3

42 += x
y    (4) 

bc
a

24=      (5) bamc −−= 3  
     

   (6) 
c

da
b

−=    (7) 
2r

V
h

π
=     (8) 

2

3

r

V
h

π
=     (9) 

3

3b
a

−= ℓ    (10) 
h

r
π2

ℓ=  
     

(11) 
h

bhS
a

−= 2
  (12) 22 +−= xy    (13) 63 −= yx     (14) 

2

13 += x
y    (15) 

3

302 +−= x
y  

     

問題 2 (1) 1−  (2) 22−    (3) 18   (4) 28   (5) 40−   (6) 2   (7) 72   (8) 6   (9) 12  
 

問題 3 (1) 
a

b
倍    (2) 3  倍          

 

【必修問題 B】P.24,25  

問題 1 (1) 
4

172 −= x
y   (2) 

5

82 += x
y  (3) cba 2+=   (4) mba 210 +=  (5) 

h

Shx
y

2−=   (6) 
cb

m
a

2

2=  
 

問題 2 (1) ① 5−   ② 14−     (2) ① 3    ② 
3

2
  (3) 

3

10
         

 

問題 3 (1) ① 312 aπ    ② 
2

3
倍     (2) 

b

a
倍 

 
 

    

１ 

２ 

３ 
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【例題】P.26,27  

  連続する 3 つの整数を 1−n ， n， 1+n とおく。 

これらの和は， ( ) ( )11 +++− nnn n3=  

nは整数なので， n3 は3 の倍数である。 

したがって，連続する3 つの整数の和は3 の倍数になる。 
 

2 つの奇数を 12 +m ， 12 +n (m， nは整数)とおく。 

これらの和は， ( ) ( )1212 +++ nm  222 ++= nm  

                               ( )12 ++= nm  

1++ nm は整数なので， ( )12 ++ nm は偶数である。 

したがって，奇数と奇数の和は偶数になる。 
       

2 けたの正の整数の十の位の数をm，一の位の数を nとすると，もとの整数は nm +10 ，入れかえた整数は mn +10 と 

表せる。 

これらの和は， ( ) ( )mnnm +++ 1010 nm 1111 +=  

                                 ( )nm += 11  

( )nm + は整数なので， ( )nm +11 は11でわりきれる。 

したがって，2 けたの正の整数と，この整数の十の位の数と一の位の数を入れかえた数の和は，11でわりきれる。 
 

【必修問題 A】P.28,29  

問題 1 (1) m2 ， 22 +m     (2) 1−m ，m， 1+m  (m， 1+m ， 2+m ) 

   (3) 12 +m ， 12 +n    (4) m3 ， n3  
 

問題 2 連続する 3 つの偶数を 22 −n ， n2 ， 22 +n ( nは整数)とおく。 

これらの和は， ( ) ( )22222 +++− nnn n6=  

nは整数なので， n6 は 6 の倍数である。 

したがって，連続する 3 つの偶数の和は 6 の倍数になる。 
 

問題 3 連続する 2 つの奇数を 12 −n ， 12 +n ( nは整数)とおく。 

これらの和は， ( ) ( ) nnn 41212 =++−  

nは整数なので， n4 は 4 の倍数である。 

したがって，連続する 2 つの奇数の和は 4 の倍数になる。 
 

問題 4 2 つの偶数を m2 ， n2 (m， nは整数)とおく。 

これらの和は， ( )nmnn +=+ 222  

nm + は整数なので， ( )nm +2 は偶数である。 

したがって，偶数と偶数の和は偶数である。 
 

問題 5 2 つの奇数を 12 +m ， 12 +n (m， nは整数)とおく。 

これらの差は， ( ) ( )1212 +−+ nm  nm 22 −=  

                                 ( )nm −= 2  

nm − は整数なので， ( )nm −2 は偶数である。 

したがって，奇数と奇数の差は偶数になる。 
 

問題 6 2 けたの正の整数の十の位の数をm，一の位の数を nとすると，もとの整数は nm +10 ，入れかえた 

整数は mn +10 と表せる。 

十の位の数と一の位の数を入れかえた数から，もとの整数をひいた差は， 

( ) ( )nmmn +−+ 1010  mn 99 −=  

                    ( )mn −= 9  

mn − は整数なので， ( )mn −9 は 9 の倍数である。 

したがって，この整数の十の位の数と一の位の数を入れかえた数から，もとの整数をひいた差は，9 の倍数になる。 

１ 

２ 

３ 
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【必修問題 B】P.30,31  

問題 1 奇数を 12 +m ，偶数を n2 (m， nは整数)とおく。 

奇数から偶数をひいた差は， ( ) nm 212 −+ 122 +−= nm  

                                    ( ) 12 +−= nm  

nm − は整数なので， ( ) 12 +−nm は奇数である。 

したがって，奇数から偶数をひいた差は奇数である。 
 

問題 2 真ん中の整数をmとすると，連続する 5 つの整数は 2−m ， 1−m ，m， 1+m ， 2+m と表せる。 

これらの和は， ( ) ( ) ( ) ( ) mmmmmm 52112 =+++++−+−  

mは整数なので， m5 は 5 の倍数である。 

したがって，連続する 5 つの整数の和は 5 の倍数になる。 
 

問題 3 3 けたの自然数の百の位の数を a，十の位の数を b，一の位の数を cとすると，もとの自然数は cba ++10100 ， 

入れかえた自然数は abc ++10100 と表せる。 

これらの差は， ( ) ( )abccba ++−++ 1010010100  ca 9999 −=  

                      ( )ca −= 99  

ca − は整数なので， ( )ca −99 は 9 でわりきれる。 

したがって，3 けたの自然数で，百の位の数字と一の位の数字を入れかえてできる自然数と，もとの自然数との 

差は 99 でわりきれる。 
 

問題 4 円 P の周の長さは， bb ππ =××
2

1
2  

 

円 Q の周の長さは， ( ) baba πππ −=×−×
2

1
2  

円 P，Q の周の長さの和は， abab ππππ =−+ )( ･･･① 

円 O の周の長さ， aa ππ =××
2

1
2 ･･･② 

①，②より，円 P，Q の周の長さの和は円 O の周の長さと等しくなる。 
 

問題 5 真ん中の数を nとすると，縦にならんだ 3 つの数は 7−n ， n， 7+n と表せる。 

これらの和は， ( ) ( ) nnnn 377 =+++−  

nは真ん中の数なので， n3 は真ん中の数の 3 倍である。 

したがって，縦にならんだ 3 つの数の和は，その真ん中の数の 3 倍になる。 
 

問題 6 3 けたの整数の百の位の数を a，十の位の数を b，一の位の数を c ( a， b， cは整数)とおく。 

   各位の数の和が 3 の倍数となるので， ncba 3=++  ( nは整数)と表せる。 

   ncba 3=++ より， cbna −−= 3 と変形できる。 

   各位の数の和が 3 の倍数である 3 けたの整数は， 

     cba ++10100  ( ) cbcbn ++−−= 103100  

           cbn 9990300 −−=  

           ( )cbn 33301003 −−=  

   cbn 3330100 −− は整数なので， ( )cbn 33301003 −− は 3 の倍数である。 

したがって，各位の数の和が 3 の倍数である 3 けたの整数は，3 の倍数である。 
 

問題 7 整数 A を 57 +m ，整数 B を 57 +n (m， nは整数)とおく。 

A と B の差は， ( ) ( )5757 +−+ nm  nm 77 −=  

( )nm −= 7  

nm − は整数なので， ( )nm −7 は 7 でわりきれる。 

したがって，A と B との差は 7 でわりきれる。 

 


